
 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 10/06/2025 
Reunião Ordinária do dia 09 de junho de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 
No dia nove de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e secretariada pelo vereador Aldenor Ernesto de Lima Filho, 
União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Éverton 
Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho 
Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva 
Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e 
Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da 
Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, 
Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do 
Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, 
Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata 
(PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido 
da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João 
Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João 
Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo 
Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa 
e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador Robson da Silva Teixeira, do MDB, 
conforme o Memorando n. 026/2025 – GVR. Havendo quórum regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 
os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, 
o secretário, vereador Aldenor Lima, leu a Ata da sessão ordinária do dia quatro de 
junho do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Allan Campelo registrou 
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a presença do líder comunitário da região Norte do bairro Cidade Nova, Fabiano 
Mesquita, e do líder do conjunto Riacho Doce, Francisco Papito, dando-lhes as boas-
vindas. Ele reverberou a demanda das comunidades para o retorno da circulação do 
ônibus 040 na rota anterior, que passava pelo Riacho Doce e Campo Dourado, 
mudança feita pelo Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, que prejudicou 
muitas famílias e estudantes, obrigando-os a caminhar mais.  Ao final, pediu o apoio de 
seus pares para aprovarem o seu requerimento pedindo a revisão dessa alteração. Em 
seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
anunciando os vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Roberto Sabino, 
falou sobre sua participação na igreja Assembleia de Deus e no projeto missionário 
parlamentar, ao lado de seus pares Joelson Silva e Mitoso, sob a liderança do 
deputado Silas Câmara, além de apoiar ações na Assembleia Legislativa. Em seguida, 
destacou a Convenção Estadual das Assembleias de Deus no Amazonas, realizada no 
Centro de Convenções Professor Gilberto Mestrinho (Sambódromo), com a 
participação de aproximadamente cento e cinquenta mil pessoas, que glorificaram o 
nome de Deus, parabenizando o pastor Jonatas Câmara pelo trabalho de organizar 
eventos religiosos, como o referido. O parlamentar também valorizou o trabalho dos 
ministérios religiosos, e reconheceu a celebração do Dia de Pentecostes pela Igreja 
Católica, destacando o papel dessas instituições na promoção da paz e segurança na 
sociedade, ressaltando que o envolvimento com a fé ajudava a evitar a violência. 
Concluindo, enfatizou a importância de viver com amor a Deus e ao próximo, e 
reafirmou seu compromisso com os ensinamentos divinos. O segundo orador, 
vereador Mitoso, expressou gratidão e reconhecimento pelos acontecimentos 
religiosos recentes, destacando a importância da fé, da união e do progresso espiritual 
para a sociedade de Manaus. O orador celebrou a 63ª Convenção da Assembleia de 
Deus na Amazônia, que reuniu mais de cento e cinquenta mil pessoas em paz e 
adoração, e comemorou a consagração de mais de quatro mil novos trabalhadores na 
igreja. Ele elogiou a liderança do pastor Jonatas Câmara e a participação de diversas 
igrejas e autoridades civis e religiosas que contribuíam para o bem-estar da 
comunidade. Encerrando, reforçou o compromisso de trabalhar por uma Manaus 
melhor, guiado pelos valores cristãos, desejando paz e transformação através do amor 
de Deus. O Presidente solicitou subscrição à moção e reconheceu a importância da 
igreja Assembleia de Deus no Amazonas. Em Questão de Ordem, o vereador Roberto 
Sabino agradeceu ao prefeito David Almeida, ao governador Wilson Lima, ao ministro 
André Mendonça, ao senador Omar Aziz e ao senador Plínio Valério pelo apoio e 
presença na convenção da igreja Assembleia de Deus, destacando a colaboração das 
autoridades na realização bem-sucedida do evento. Em Questão de Ordem, o 
vereador Mitoso parabenizou o Presidente pelo seu aniversário, desejando-lhe 
sabedoria e proteção. O Presidente agradeceu ao questionante. O terceiro orador, 
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vereador Coronel Rosses, parabenizou o Presidente pelo seu aniversário e abordou 
questões relacionadas à segurança pública em Manaus, destacando a presença de 
adegas ilegais que funcionavam como centros de recrutamento de menores, tráfico de 
drogas e consumo de álcool entre jovens, agravando a degradação social e a violência 
na cidade. O parlamentar citou dados de estudos que mostravam o início do consumo 
de álcool e drogas na juventude e reforçou a necessidade de ações constantes, como 
blitze, investigações do Ministério Público e fiscalização por parte da Guarda Municipal 
e Polícia Militar. Finalizando, mencionou melhorias na formação da Guarda Municipal e 
reforçou seu compromisso de buscar soluções concretas para proteger as crianças e 
adolescentes, fortalecendo a segurança pública local e estadual. Em Questão de 
Ordem, o vereador Roberto Sabino parabenizou a Polícia Militar, que atuava junto 
com a Polícia Civil no combate ao tráfico de drogas, destacando prisões recentes 
relacionadas ao tráfico na base Arpão 2, possivelmente envolvendo drogas vindas da 
Colômbia no município de Coari. Ele reconheceu os esforços das forças de segurança 
na apreensão de drogas perigosas e na prevenção de danos à juventude, solicitando 
ajuda futura devido à desativação de alguns sistemas no momento. O quarto orador, 
vereador Rodinei Ramos destacou que questões federais sobre aplicações de 
transporte como Uber não estavam relacionadas ao seu projeto, que buscava apenas 
regulamentar o funcionamento do mototáxi municipal. Além disso, enfatizou a 
importância de aprimorar a segurança dos trabalhadores e o transporte na cidade, 
fazendo um apelo à solidariedade dos seus pares para arrecadarem fundos destinados 
à compra de dispositivos de trabalho para profissionais do setor, incluindo uma doação 
de vinte mil reais para uma trabalhadora que enfrentava dificuldades financeiras. Por 
último, declarou que mesmo diante de ameaças que estava recebendo, continuaria 
lutando pelos direitos dos profissionais e pela melhoria da qualidade de vida na 
comunidade. O quinto orador, vereador Zé Ricardo, parabenizou o Presidente pelo 
aniversário e destacou a celebração de Pentecostes, que reuniu cerca de cinquenta mil 
fiéis na Arquidiocese de Manaus, fortalecendo a fé e a união da comunidade. Ele 
também abordou a não realização das audiências públicas obrigatórias pela Prefeitura 
na análise da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, solicitando que o projeto fosse 
devolvido para o cumprimento da lei e reforçando a importância do envolvimento 
popular na discussão dos recursos públicos. Prosseguindo, o parlamentar criticou a 
estimativa de reajuste salarial de dez por cento para categorias como saúde e 
educação, ressaltando estudos que apontavam irregularidades nos cálculos e a 
capacidade financeira da Prefeitura para aplicar um reajuste de dez por cento, que 
considerava um aumento real acima da inflação, afirmando que apresentou emendas 
para garantir esse incremento salarial, defendendo que os recursos atuais e projeções 
futuras mostravam que esse aumento era viável sem prejudicar as finanças municipais.  
O sexto orador, vereador Joelson Silva, também parabenizou o Presidente pelo 
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natalício, destacando a importância de valorizar o tempo e desejando-lhe bênçãos.  Ele 
celebrou a 63ª Assembleia Geral Ordinária (AGO) da Convenção Estadual das 
Assembleias de Deus no Amazonas, ressaltando a união, fé e trabalho dos pastores 
em regiões remotas do interior do Amazonas, mencionando a participação de 
autoridades e homenagens feitas a diversas figuras do judiciário e líderes religiosos. O 
parlamentar ressaltou a celebração da consagração de vários pastores e diáconos, 
incluindo seu pai, que foi reconhecido por seus cinquenta anos de ministério, 
salientando a trajetória familiar e o trabalho social da igreja. Finalizando, agradeceu à 
comunidade religiosa, aos amigos e à oportunidade de participar desses momentos de 
fé e união. O sétimo orador, vereador Allan Campelo, reportou a denúncia de 
lideranças do bairro Cidade Nova relativa a problemas causados pela empresa Água 
de Manaus nas ruas da cidade, especialmente na região dos residenciais Sérgio 
Pessoa Neto e Francisca Mendes. Ele mostrou um vídeo comprovando que os reparos 
feitos pela empresa muitas vezes eram de má qualidade, resultando na destruição de 
pavimentações e danos às vias públicas já recuperadas pelo município, destacou a 
necessidade de cobrar responsabilidades da empresa pelos prejuízos e sugeriu que 
parte da arrecadação de taxas de esgoto fosse repassada à Prefeitura para que ela 
assumisse a manutenção e garantisse a qualidade do serviço. Por fim, o vereador 
solicitou que os técnicos apresentassem novamente as imagens do problema e pediu 
apoio dos seus pares para pressionar a empresa a resolver essas questões. O oitavo 
orador, vereador Aldenor Lima, destacou o compromisso com a defesa dos direitos 
dos animais, abordando casos de maus-tratos a cães em Manaus, incluindo a história 
de Violeta, uma cadela com deficiência que buscava um novo tutor. Ele pediu apoio na 
divulgação de animais para adoção, reforçando que esses animais precisavam de 
cuidados especiais e mereciam uma segunda chance. Prosseguindo, denunciou 
situações de maus-tratos, como animais acorrentados e maltratados, e informou que 
ações legais já foram tomadas contra os infratores. O parlamentar enfatizou a 
importância de respeitar os animais e criticou quem os maltratava, ressaltando seu 
trabalho diário na Câmara Municipal na luta pelos direitos desses seres indefesos. Por 
fim, parabenizar o Presidente da Casa pelo seu aniversário. Em Questão de Ordem, o 
vereador Prof. Samuel fez um reconhecimento ao esforço e desempenho do vereador 
David Reis como Presidente da Câmara, elogiando sua habilidade de manter bom 
relacionamento com os pares e seu compromisso com a população de Manaus. Além 
disso, valorizou sua trajetória anterior, sua relação com os vereadores e desejou que 
continuasse trabalhando pelo bem da comunidade. O nono orador, vereador Rodrigo 
Guedes, agradeceu a presença de servidores públicos municipais, professores e 
profissionais de saúde que estavam na galeria da Câmara, todos unidos por 
reconhecimento e valorização profissional. O parlamentar criticou o projeto de lei 
enviado pela Prefeitura de Manaus que previa reajuste salarial, mas excluia dois meses 
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do cálculo, deixando de repor a inflação do período e, assim, não garantindo ganhos 
reais aos servidores. Ele rejeitou esse cálculo e disse que apresentou uma emenda 
propondo um reajuste de dez por cento, solicitou que representantes dos trabalhadores 
da educação tivessem espaço para falar na Casa, ressaltando a importância da 
representação direta. Em seguida, destacou a negligência na atualização do Plano de 
Cargos, Carreiras e Remuneração dos profissionais de saúde, apesar das promessas 
feitas, e apontou que o orçamento municipal crescia, mas pouco beneficiava os 
servidores, que sofriam com desvalorização, reforçando a necessidade de um projeto 
que considerasse perdas inflacionárias e valorizasse os funcionários com ganhos reais, 
e anunciando, ainda, que solicitaria o impeachment do prefeito David Almeida por uso 
irregular de fundos federais. Finalizando o seu discurso, pediu maior autonomia da 
Câmara e espaço para que as categorias expressassem suas opiniões, enfatizando o 
direito dos trabalhadores à manifestação e reivindicação de condições dignas de 
trabalho. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo reforçou o pedido do 
vereador Rodrigo Guedes sobre a participação de representantes dos professores na 
discussão de projetos de reajuste, destacando a importância de ouvi-los e ressaltando 
que os projetos ainda poderiam ser alterados na Casa. Ele citou que havia espaço 
fiscal para conceder reajustes superiores aos 5,48% propostos, já que a Prefeitura 
tinha uma margem de aproximadamente 35% para o setor de pessoal e houve 
aumento de receita municipal de mais de 12%. Além disso, apontou que o cálculo da 
Prefeitura estava incorreto ao deixar de incluir um mês na área de educação e dois na 
saúde, reforçando que a Casa tinha o poder de corrigir essas informações. Em 
Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia informou que não usaria a palavra na 
sessão, mas solicitou ao Presidente que, devido à importância e urgência de votar 
cerca de dez projetos relacionados aos reajustes dos servidores públicos municipais, a 
sessão fosse suspensa momentaneamente, para que as Comissões Técnicas afins se 
se reúnissem com os sindicatos, explicando que após essas reuniões, a intenção era 
retomar à sessão para votar as matérias em pauta, incluindo possíveis inclusões de 
novas propostas na agenda, com uma votação inicial no dia corrente e uma segunda 
votação em reunião extraordinária, frisando que essa medida visava garantir que os 
reajustes fossem sancionados pelo Poder Executivo ainda no mês em curso, 
garantindo direitos aos servidores. Em Questão de Ordem, o vereador Jander Lobato 
relatou a realização do 18.º Congresso Brasileiro de Medicina de Família e 
Comunidade, realizado entre os dias quatro e oito do mês corrente, no Centro de 
Convenções Vasco Vasques, organizado pela Secretaria Municipal de Saúde – Semsa 
e que reuniu mais de três mil participantes de várias regiões da América Latina. O 
parlamentar elogiou a organização do evento, destacando o excelente trabalho da 
equipe liderada pela secretária Shádia Fraxe e seus subsecretários, bem como do 
diretor da Faculdade de Medicina e Comunidade do Amazonas, salientando que pela 
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primeira vez no estado, o congresso teve grande relevância para a região da 
Amazônia, com participação de convidados como o futuro médico Ariel Almeida, e a 
presença do prefeito David Almeida. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 
Guedes propôs que as entidades e profissionais fossem ouvidos antes das decisões 
legislativas, especialmente em temas como educação, para compreenderem melhor os 
impactos das votações. Ele sugeriu inverter a lógica atual, permitindo que as opiniões 
fossem ouvidas previamente às reuniões, valorizando a participação dos profissionais 
antes do debate nas comissões. O Presidente solicitou a presença de um 
representante de cada instituição, concedendo quatro minutos para cada, e informou 
que depois das manifestações seria feita uma pausa para avançar nos trabalhos das 
comissões, dessa forma, atenderia ao pedido conjunto feito pelos vereadores Rodrigo 
Guedes e Zé Ricardo. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 
agradeceu ao Presidente por atender a solicitação dos professores. Em ESPAÇO 
ABERTO, com a palavra, a representante do Sindicato dos Professores e Pedagogos 
em Manaus – Aspromsindical, senhora Elma Sampaio, apelou aos vereadores para 
que reconsiderassem o Projeto de Lei 350/2025, que propunha um reajuste salarial de 
5,48% para os professores municipais, considerado insuficiente e mal fundamentado 
pelos sindicalistas. A representante afirmou que os professores rejeitaram a proposta 
em assembleia, alegando que ela não levava em conta a inflação real e a necessidade 
de valorização digna do trabalho docente, reivindicando um aumento de 10%. Ademais, 
disse que solicitaram uma nova rodada de negociações com o prefeito David Almeida 
para apresentar uma proposta mais justa, baseada em estudos econômicos confiáveis, 
com o objetivo de estimular o diálogo sério, promover o respeito e a valorização dos 
profissionais da educação, e assegurar que os professores fossem ouvidos e 
reconhecidos na busca por uma educação de qualidade na cidade. O Presidente 
suspendeu a sessão, às onze horas, para a realização das reuniões das Comissões 
Técnicas Permanentes. Na reabertura, às doze horas e cinquenta e sete minutos 
encerrou a sessão, anunciando a realização da sessão extraordinária, para a 

apreciação da pauta, logo em seguida. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e cinquenta e nove minutos. E, para que 
conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus. 
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